Đáp án bài 28 trang 53 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

Tìm hai số u và v trong mỗi trường hợp sau: 

a) u + v = 32 , uv = 231 ; 

b) u + v = − 8 , uv = − 105 ; 

c) u + v = 2 , uv = 9

Hướng dẫn giải

Nếu hai số có tổng bằng S và tích bằng P (và thỏa mãn điều kiện S² − 4 P ≥ 0 ) thì hai số đó là hai nghiệm của phương trình x² − Sx + P = 0 . 

Sau đó tính Δ hoặc Δ′ để tìm ra nghiệm của phương trình
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wva v 14 nghiém cla phirong trinh: 22 — 32z + 231 =0
a=1.b'=-16.c=231

A’ = (—16)2 — 231.1 — 256 — 231 —25,/A' =5
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Vayu=21,v=11hodcu=11,0=21
b) (—8)? —4.(—105) = 484 > 0

, vla nghiém cla phwong trinh:

2%+ 8z — 105 =0

a=1;b'=4;c=-105

Vayu="7,0=—15nodcu=—15,u="7.

©)Vi 2% — 4.9 < 0 nén kndng ¢4 gia tri no ciia u va v thda mén diu kién d cho
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